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Posuzovaná bakalářská práce popisuje problematiku dobrovolnictví se zvláštním zřetelem na uplatnění 
rizikových skupin nezaměstnaných v dobrovolnické službě. Téma dobrovolnictví, zvláště s tímto specifickým 
zaměřením, zatím v české odborné literatuře není příliš zpracováno, proto volbu tématu hodnotím velmi 
pozitivně.  

 

Jazyková a formální stránka práce, použité zdroje  

Práce je psána čtivě, nicméně při jejím pročítání bylo možné narazit na více než dvacet chyb, textových i 
gramatických. Po stránce formální úpravy je práce přehledná a poměrně pečlivá, poněkud nedotažené jsou 
pouze bibliografické odkazy (zvl. na elektronické zdroje); nepěkně působí místy se objevující „odskočení“ 
nadpisů na předchozí stránku. Poměrně mnoho chyb obsahuje také anglický abstrakt.  

V seznamu použitých zdrojů je uvedeno 13 položek. Odkaz na zákon 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, se 
zde však objevuje dvakrát, v seznamu naopak není uveden zákon 198/2002 Sb., o dobrovolnické službě. 
Formální požadavky kladené na rozsah bakalářské práce byly splněny (práce sestává z 45 stran vlastního 
textu a přílohy). 

 

Obsahová stránka práce 

Předložená bakalářská práce je členěna do čtyř základních kapitol: obecné seznámení s problematikou 
dobrovolnictví, nezaměstnanost jako sociální problém, dobrovolnictví nezaměstnaných ve veřejně 
prospěšných službách, realizace dobrovolnického projektu pro nezaměstnané v Táboře. Všechny části práce 
jsou dle mého mínění provedeny standardním způsobem ve kvalitě odpovídající požadavkům kladeným na 
bakalářské práce obhajované na TF JU. Na práci oceňuji zejména snahu autorky propojit obecnou teorii 
s konkrétním příkladem z praxe. 

K práci nemám vážnější výhrady, vzhledem k jejímu odbornému zaměření bych pouze doporučoval 
důsledněji odlišovat pojmy „dobrovolná práce“ a „dobrovolnická práce“. Mírně matoucí mi dále připadalo 
uvedení minimálního počtu hodin, které musí dobrovolník v popisovaném programu odpracovat, aby mohl 
obdržet příslušné osvědčení (na str. 44 je uvedeno 60 hodin, na jiných místech se uvádí 50 hodin).  

 

Během obhajoby se autorka práce může dále vyjádřit k následujícím bodům: 

� Prosím vysvětlete a zdůvodněte tvrzení uvedené na str. 8: „Dobrovolnictví je velmi důležitým faktorem 
rozvoje společnosti i její morální úrovně.“ 

� Na str. 14-15 se hovoří o třech typech motivace dobrovolníků. Třetí typ je charakterizován takto: 
„Dobrovolníci vedeni nerozvinutou motivací jsou přesvědčeni o smysluplnosti dobrovolnictví 
v konkrétním případě a že touto svou činností se mohou podílet i na šíření dobré myšlenky ve 
společnosti. Nerozvinutá motivace převládá u skupiny vysokoškoláků a střední generace.“ Proč je tento 
typ pojmenován jako motivace nerozvinutá? Z jakého zdroje tato typologie čerpá, na základě čeho jsou 
jednotlivým typům přiřazeni jejich reprezentanti (např. vysokoškoláci a střední generace u nerozvinuté 
motivace)? 

  

Práce splňuje požadavky kladené na závěrečné bakalářské práce, proto ji doporučuji k obhajobě.  

 

V Českých Budějovicích, 24. srpna 2008. 


